

麻辣鲜香的小龙虾可以“敞开”吃了

批发价格比往年跌了两成左右,最低每斤跌破10元

记者 李静 见习记者 刘志坤
实习生 李泳锐 济南报道

进入夏季,麻辣鲜香的小龙虾作为“宵夜顶流”,无疑是夏日限定的“销量王”。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访济南多家海鲜市场发现,备受市民热捧的小龙虾今年降了价。小龙虾价格多集中在15元/斤,大个头小龙虾也并未突破20元/斤,另外,小龙虾批发价格比往年跌了两成左右。业内人士表示,小龙虾市场饱和,预计六七月价格可能还会有所下降,但幅度不会很大。

小龙虾价格下降 受天气影响较大

近日,记者来到济南海鲜大市场,走访一圈发现,在售的小龙虾因个头、品质不同,价格也会有所差异。小个头小龙虾一斤售价在12元左右,中个头小龙虾一斤能卖15元左右,大个头小龙虾一斤卖到18元左右。

一家正在给小龙虾喷水的商户吸引了记者的注意。“进入五月,小龙虾产量增大,价格最低降到了9元一斤。”刘女士告诉记者,她在市场卖小龙虾已有十年之久,白天主要是散客零售,晚上的批发才是“大头”。



市场上的小龙虾便宜了很多。

记者走访多家海鲜市场了解到,小龙虾今年价格下降的原因,受天气、进货量、供求关系等影响。刘女士感触最深的是,天气影响小龙虾的新鲜程度,进而影响售价。“顾客对小龙虾的新鲜程度要求高,小龙虾不新鲜的话,价格还会比平时便宜一两块钱。”刘女士拿着一只中等个头的小龙虾展示给记者看,“像这种小龙虾,天气好的话,能卖到15元钱一斤,但今天风太大,小龙虾不够活跃,只能卖14元钱一斤。”

在与记者攀谈的几分钟里,不少市民来刘女士摊位,询问小龙虾价格。在被问到小龙虾未来的价格走向时,刘女士认为,“现在的价格已经很低了,不可能再降了”。

微山湖小龙虾 更畅销

在济南海鲜大市场,记者还发现,不少商户会打出“微山湖小龙虾”的牌子。商户们介绍,所售卖的小龙虾绝大部分来自安徽、江苏、湖北、山东济宁等地,其中微山湖小龙虾更为畅销。

据了解,山东济宁微山湖是全国小龙虾产地之一,由于微山湖丰富的生物饵料资源和适宜的水深、水质、气候,为小龙虾提供了优越的生长繁殖条件。

从供货端来看,小龙虾降价幅度如何?记者联系到微山湖一家小龙虾养殖场,据负责人王先生介绍,小龙虾多分为三个规格,

小规格的叫小青虾,有2-4钱重,一般是烧烤摊使用;中规格的叫中青虾,有5-6钱重,大部分饭店、酒店会选择这一规格;大规格的叫大青虾,有7-8钱重。“去年同一时期,小青虾的批发价为12元/斤,中青虾价格为18元/斤;今年小青虾批发价格是8元/斤,中青虾15元/斤,下跌了两成左右。”王先生说。

王先生还介绍,因是淡水养殖,微山湖小龙虾十分干净,小龙虾的底板是白色的,腮部也是白色的。王先生并不担心销量,“我们对客户也有要求,想以批发价拿货的话,需要每天都进货,而且一次至少200斤,我们希望留住稳定客源。”

餐饮店小龙虾 价格波动不明显

小龙虾批发成本下跌,那餐饮店、商超的小龙虾,价格会有所变动吗?

记者来到济南文化东路附近的一家烧烤店,店员表示,单份小龙虾价格并未改动,只是最新推出大份的规格。“生意很好,不少人是专门来吃麻辣小龙虾的,一晚能卖一百多斤。”

随后,记者又来到某大型连锁商超。在小龙虾卖场,记者发现价签上标有“会员折扣价”字样。

“往年小龙虾价格是20多元一斤,今年才19元一斤。”工作人员周女士说,“周末来买小龙虾的顾客比工作日要多。”为保障小龙虾的新鲜程度,这家超市每天早上都会进新货,并要求员工将死虾挑出。

此外,记者在某线上App看到,三斤装小龙虾正在进行优惠促销活动,由原来的八十多降价至六十多元。

小龙虾市场饱和 下月价格可能还要跌

据京东消费及产业发展研究院发布的《小龙虾消费观察》显示,近一个月以来,鲜活小龙虾销量环比增长606%,4-6钱规格的小龙虾最为热销。

在小龙虾如此热销的情况下,价格为何下跌?业内人士分析,今年养殖户增多,产量高,市场饱和。中国水产品公众号发布的数据显示,我国小龙虾的养殖产量在2022年已经达到289.07万吨,2023年超过了300万吨,2024年的产量很可能比去年更多。

微山县渔业发展服务中心高级工程师刘冉分析,“小龙虾价格受市场行情影响。小龙虾现在慢慢都在上市,价格要低一些。随着小龙虾上市量增多,六七月价格可能还会有所下降,但幅度不会很大。”

为母亲送上最有爱的节日礼物

第九届社区文化节走进济南姚家社区

文/片 刘桂斌 济南报道

5月11日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节走进济南历下区姚家街道姚家社区,为市民带来便民服务和精彩演出活动。

一朵“手掌花” 送给最爱的妈妈

11日下午,社区广场上变得热闹起来,前来遛弯的老人、刚刚放学的孩子、下班回家的大人……大家都来到社区文化节现场,享受着家门口的福利。

为了让小朋友们能够送给妈妈一份惊喜小礼物,此次社区文化节现场还举办了画一朵“手掌花”小游戏。只见孩子们将手掌涂满颜料,印在漱玉平民大药房提前准备好的卡纸上,不一会儿工夫,一张张独一无二的画就制作完成了。

“我印了一朵蓝色的花,蓝色是我最喜欢的颜色,我想拿这幅画送给妈妈,祝她母亲节快乐。”一位4岁的小朋友说。

你印一朵,我印一朵,小朋友们很快就将一张张卡纸变成一幅幅精美的画,不少小朋友当场就把这个小礼物送给了妈妈,并对妈妈说了祝福的话语,童真的语言让整个社区文化节现场增添了一份温暖气氛。

将服务、欢乐送到家,是齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”社区文化节的主旨,本次活动,来自漱玉平民大药房的工作人员和专家医生,现场为居民们提供免费问诊服务,普及健康知识。同时,活动全天提供免费量血压、测血糖、测骨密度等健康服务。

“大妈,您的血压稍高了一些,平时注意了吗?”工作人员正在为现场市民测量血压。



▲孩子们为
妈妈献上“手掌
画”当母亲节礼
物。



◀社区文化
节现场,魔术表演
吸引了众多小朋友。

压,并给出相应的健康建议。

“我还真不知道自己血压高,平时感觉不到身体有问题。”社区居民冯女士说,工作人员告诉她血压还不算太高,平时要注意饮食,多吃清淡的食物。她也会在以后的生活中多加注意。

活动现场还有诸多福利,国健特医为现场40岁以上的居民免费发放全营养膳食营养粉,为老年人的身体健康提供全面助力。喜旺食品也来到社区文化节,为居民朋友提供最好的福利。

送给母亲一首歌 文艺演出精彩不断

欢乐是每场社区文化节不变的主题。11日下午5点,演出正式开始,为了祝天下母亲节日快乐,实力歌手率先带来歌曲《阿爸阿妈》,动人的歌曲赢得现场居民的阵阵掌声。魔术表演则是孩子们最喜欢的环节,看到魔术师在自己眼前让许多东西凭空消失,小朋友们惊讶地尖叫起来。

随后的魔术表演中,魔术师邀请小朋友上台互动,只见魔术师将一个长长的气球“吃”到了肚子里,小朋友在一旁拿着气球想要模仿,但始终找不到“秘诀”所在。

“我最喜欢魔术和小丑表演了,小丑叔叔给了我好多气球,今天太开心了。”不少小朋友说。

义诊服务、休闲娱乐、文艺演出……在齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节上,男女老少都有自己的收获。

社区文化节的宗旨就是将服务、便利和欢乐送到居民家门口,接下来,社区文化节将继续与市民相约,一同见证和谐社区建设的新变化和新成果。